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Ata da 73ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de agosto de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos 

Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandyr Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Paulo Azi, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araujo,  Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e 

Zé Raimundo (57). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Coronel Gilberto Santana e Roberto Carlos justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias e fez a leitura do Ofício encaminhado pelo Presidente da Câmara Municipal de 

Salvador, Vereador Paulo Câmara, dando conhecimento da Indicação do Vereador Herbet Santana, 

que determina a inserção em Editais de Concurso Público sobre a isenção de taxa de inscrição para 

doadores de sangue, medula óssea, órgão e tecidos. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro 

Gomes falou sobre o projeto que trata dos honorários advocatícios para os Procuradores da Bahia e 

da possibilidade de realização de acordo para que o mesmo seja votado o mais breve possível. 

Finalizando, voltou a falar sobre a PEC 130 que irá corrigir e adequar a Constituição do Estado da 

Bahia. O Deputado Carlos Brasileiro falou sobre a retomada das obras em Tijuaçu e comemorou a 

decisão da Secretaria de Indústria e Comércio e Mineração junto com a Secretaria de Infraestrutura 

pela publicação do edital de licitação até o dia seis da estrada que liga Pindobaçu à Serra da Carnaíba. 

Por fim, falou sobre a construção do Aeroporto em Senhor do Bonfim, mudando a realidade de toda 

a Região Norte da Bahia no período de quatro a cinco anos. O Deputado Gaban tratou sobre a falta 

de cuidado e gestão no trato com os recursos públicos e o aumento ano a ano do déficit do Governo. 

Disse que há uma conivência do TCE, que vem aprovando as contas com ressalva, mas sem chamar 
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a atenção para a real situação ao Governador. Informou que a Bahia é a segunda colocada em maior 

número de cargos de confiança e é preciso que haja uma fiscalização para garantir a existência da 

economia necessária e a Bahia possa voltar a investir. A Deputada Luiza Maia disse que recebeu a 

visita de Defensor Público aprovado em concurso que não foi convocado, mesmo existindo uma real 

necessidade. Concluindo falou sobre a campanha para que o Aeroporto de Salvador volte a ter o 

nome de Dois de Julho. Por fim, falou da necessidade de apreciação de projetos de autoria dos 

Deputados naquela Casa. A Deputada Kelly Magalhães parabenizou a Justiça de Barreiras e 

solidarizou-se com o Diretor da Escola Polivalente pela vitória da ética, já que o terreno público que 

foi invadido com o aval do Prefeito de Barreiras, foi reintegrado a Escola. Agradeceu, também, aos 

Policiais Militares pela atitude cordata diante da forte emoção dos estudantes da Escola Polivalente. 

O Deputado João Carlos Bacelar externou a sua preocupação com os intensos conflitos no Município 

de Buerarema e solicitou medidas urgentes para que a ordem seja restabelecida no Sul da Bahia. O 

Deputado Sandro Régis disse que o Governador da Bahia anunciava cortes para ajustar as contas, 

mas na prática o que se via era outra postura, citando como exemplo as inúmeras campanhas 

publicitárias. Seguindo, falou que o povo não tolerava mais enganação e a Bahia cada vez mais se 

afundava. O Deputado Fabrício Falcão informou que esteve em reunião no tribunal de Justiça para 

buscar a reativação da Comarca de Ibitiara, já que o CNJ determinou o fechamento de trinta comarcas 

até o final do ano, o que considera uma inconsequência. O Deputado Carlos Geilson externou a 

preocupação dos moradores do Distrito de Humildes com relação a recuperação da rodovia estadual 

que dá acesso à localidade, prometida desde maio pelo Governo do Estado e o Líder do Governo. O 

Deputado Mário Negromonte falou sobre a visita realizada ao Município de Chorrochó para assinatura 

da ordem de serviço para realização de obra de esgotamento sanitário. Também informou a ordem 

de serviço para o abastecimento de água no Município de Glória. Concluindo, falou sobre a retomada 

dos trabalhos da Comissão para acompanhamento do processo de privatização dos cartórios. O 

Deputado José de Arimatéia agradeceu o apoio recebido para o alcance de assinatura para o Projeto 

Assine Mais Saúde e informou a realização de audiência pública, na manhã seguinte, pela Comissão 

de Saúde para que se conheça de perto o Projeto Mais Médicos. O Deputado Rosemberg Pinto 

externou a sua preocupação com relação a algumas colocações que foram feitas ao Ex-Secretário 

Carlos Martins. Por fim, disse que o estado passava por uma reestruturação, mas honrando os seus 

compromissos. O Deputado Luciano Simões disse que não existe implicação dele contra o Governo, 

no entanto, os requerimentos que encaminhou requisitando informações sobre os gastos com as 

viagens internacionais e uso do helicóptero não são devidamente respondidos e os questionamentos 

continuam sem respostas. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do 

Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 
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comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Viana, Euclides Fernandes, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Rangel e Targino Machado (06). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


